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Вступ. Відмінною рисою останніх десятирічь є зростання вимог до якості 
життя. Доглянуте обличчя, підтягнута статура – сприяють підняттю настрою і 
життєвого тонусу, Фітотерапія в наш час досягла великих результатів, проте 
постійно потребує нових джерел ЛРС. Розробка і використання препаратів на 
основі рослинної сировини є перспективним у зв᾽язку з широким спектром 
фармакологічної дії та мінімальними побічними діями. 

Рослини родини Товстолистих (Сrassulaceae) об’єднано в понад 200 видів 
рослин, що поширені в місцевосцях з тропічним кліматом. Розповсюджені у 
Південній Африці, Азії та Південній Америці. В Україні представники родини 
здавна культивуються. 

Рослини роду Kalanchoe - це трав'янисті сукуленти, в основному 
багаторічні, хоча бувають і одно- та дворічні рослини. Стебла прямостоячі, 
звисаючі або виткі. Листки м'ясисті, черешкові або сидячі, перисторозсічені з 
гладенькою або опушеною поверхнею. Квітки невеликі, чотиригранні, 
спрямовані вгору, плід – багатолистянка. Здавна відомі корисні властивості 
рослин цього роду. Популярне Каланхое деревоподібне. У надземній частині 
рослини виявлені полісахариди, флавоноїди (кемпферол), катехіни, дубильні 
речовини, органічні кислоти (яблучна, щавлева, лимонна, ізолимонна, оцтова), 
ферменти (дегідраза яблучної кислоти, карбоксилаза щавлевої і оцтової кислот), 
аскорбінова кислота, макро- і мікроелементи (алюміній, магній, кальцій, мідь, 
силіцій, марганець, залізо), полісахариди; тритерпеноїди; стерини; 
буфадієноліди; пектини; крохмаль; амінокислоти (фенілаланін, аланін, треонін 
та ін). У медичній практиці використовують сік рослини. Для одержання його 
використовують свіже листя разом з трав’янистою частиною стебел. Перед 
переробкою сировину витримують 7 діб (але не більше) у темному місці при 
температурі 5-10°С. Сік каланхое має антисептичні та протизапальні 
властивості, низьку токсичність, сприяє швидкому очищенню ран і виразок від 
некротичних тканин, прискорює їхню епітелізацію. Експериментальними 
дослідженнями виявлено здатність соку загоювати рани й термічні опіки, 
пригнічувати утворення грануляційної тканини в проліферативній фазі 
запалення, гальмувати розвиток ексудативної фази запалення, спричиненої 
різними речовинами. З готових аптечних препаратів використовують сік 
каланхое (Succus Kalanchoës) і мазь каланхое (Unguentum Kalanchoës). Відомий 
ряд декоративних видів каланхое. 

Мета дослідження – провести дослідження морфологічної будови листя 
сортосерій каланхое Блоссфельда Kalanchoe blossfeldiana. 

Методи дослідження: методи фармакогностичного аналізу, статистичні 
методи (математичне планування, статистична обробка даних). 
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Основні результати. Нами проведено встановлення загальних та 
відмінних рис морофологічної будови листя сортосерій Каландива (Calandiva) (7 
серій), Грандива (Grandiva) (5 серій), Розалина (Rosalina) (7 срій) каланхое 
Блоссфельда. Також проведено визначення морфометричних показників 
(довжина листкової пластинки, її ширина, довжина та діаметр черешка) цих серій 
сировини. Встановлено середні показники та пограничні межі кожного з них. 

Висновки. Вперше було проведено морфологічні, в тому числі 
морфометричні, дослідження серій листя сортосерій Каландива (Calandiva), 
Грандива (Grandiva), Розалина (Rosalina) каланхое Блоссфельда, виділено 
діагностичні ознаки та певні межі параметрів. Це явилось першим кроком в 
стандартизації сировини для подальшого отримання субстанцій спрямованої дії 
для виробництва косметичних засобів. 
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